

舆情热点分析

斥资 8 千万湖南大桥建成六年桥墩如遭“虫蛀”

【舆情概况】



(图片源自网络)

近日，慈利县城关电站放水检修，城区段澧水河床露了出来，澧水大桥的桥墩桩基部分也显现出来。桥墩桩基部分出现脱落如遭“虫蛀”甚至露筋。一些市民发现后纷纷拍照发朋友圈质疑桥梁的质量。对此，慈利县委县政府高度重视，县委书记邱初开立即安排县政府及相关部门密切关注，通知大桥设计、施工、监理方迅速派人现场查勘，研究补救措施。

【舆情大数据】

(1) 事件热度排行

跟贴榜	今日跟贴排行	本周跟贴排行	本月跟贴排行
标题	跟贴数		
① 虎园巡逻员：女子下车后立即喊“快回去”但她没听		294630	
② 湖南大桥建成六年桥墩如遭“虫蛀”斥资8千万		269968	
③ 王宝强曾遭马蓉威胁：你敢发声明 我让你一无所有		211473	
④ 歌手宋冬野涉毒被抓现场曝光：我坚定不会再碰		173087	
⑤ 男子和女友酒店亲热 声音太大惨遭数十壮汉群殴		141987	
⑥ 女子送好友600元结婚礼 自己结婚时朋友仅回20		139171	
⑦ “张献忠沉银”引村民狂热：六旬大爷冬夜潜水摸宝		129804	
⑧ 声称封掉整条街道的霸气女人，到底是何方神圣？		124096	
⑨ 郝海东转自己踢球视频：傻X脑残看看我怎么踢球		113716	
⑩ 92岁盲人几十年未出山 听收音机成奢望		110116	

根据搜狐今日跟帖排行榜数据，昨日新闻报道该消息后，舆情热度不断高涨。

截止今日中午，该事件跃升至榜单的第二位，跟帖量达到 269,968 条。有网民认为是混凝土，或者水质问题所致。但也有人反驳，这是施工方偷工减料的恶果。

(2) 舆情媒介分布



根据乐思网络舆情监测系统数据，贴吧群组成为此次事件的最主要舆论发声场，占比为 42.59%，采集量为 135 条，新闻媒体排在第二位，占比 31.86%，采集量为 101 条，微博以占比 13.88%，采集量 44 条名列第三。在此次事件中，网民曝

光了大量桥梁问题的相关照片，并迅速被转发和传播，舆情开始不断发酵。随后，媒体报道事件以后，当地部门介入，舆论的关注度不断加强。

(3) 关键字提取



【舆情热议】

有嘲讽的

@ LadLee : 确实是被“蛀虫”蛀了。

@ 雅人_87179 : 这还用调查吗？明显是被大小硕鼠啃的。

@北京市手机网友 : 砖家 : 桥墩被鱼啃的。

有“专业人士”解读桥梁问题

@山东省青岛市手机网友 : 露出来的这一块,是钻孔灌注桩,本来是应该埋在土里的,后来由于水库放水,导致河槽下切,导致灌注桩漏出来了。灌注桩不采用模板,

所以比较不规则,露出钢筋也很正常。一定要及早修复,要不然影响大桥的安全。修起来也比较简单,重新浇筑一下就行。这个是一个标准的设计缺陷,在设计的时候没有考虑河床下切,与施工关系不大。

有人反驳“专业人士”的观点

@ 机器猫猫 :设计缺陷个毛,不懂装懂,设计总说明里不可能不交代桩基的钢筋保护层,否则审图办都通不过,你还说漏出钢筋是正常.....你是施工单位的吧

【舆情分析】

在发现桥墩桩基部分出现脱落如遭“虫蛀”甚至露筋后,一些市民纷纷拍照发朋友圈,并网上发帖。紧接着,围绕桥梁问题,各方展开了激烈辩论,很多网民质疑桥梁的质量,怀疑这是偷工减料的结果。网友@游走天下总关情评论道:这是劣质工程,应该追究原工程单位、招标、监管、验收单位的责任,也许能挖出一帮蛀虫。另一方面,也有一些网友站出来,呼吁大家理性看待问题,不要出事都拿政府当靶子。在知乎“专业人士如何看待“大桥建成仅6年桩基朽烂如虫蛀 施工方称安全”,检测结果是否可信?”问题下,专业人士给出了这样的见解。他认为,这属于施工中的一个小失误,如果真是混凝土质量问题,6年冲刷之下,这根桩早就一点儿混凝土都剩不下了。施工单位事后回应称,目前大桥安全性能没有问题,尚未发现大桥下沉、裂缝、倾斜等现象,已安排第三方专业机构对大桥进行复检。慈利县委书记邱初开也表示,会已请具有资质的机构和权威专家对大桥质量问题进行全面检测,向市民一个清楚满意的答复。

城市公共设施质量问题备受媒体和公众关注，一旦出现事故，质量问题、问题原因以及相关责任人都需及时公布。在“澧水大桥的桥墩柱基出现脱落现象”的舆情应对中，及时掌握网络舆论状况，及时发现和引导舆情是非常关键的。如果相关部门能在舆情事件开始发酵时迅速主动作出反思，及时回应，并落实到行动，将更有利 于舆情的化解与政府正面形象的塑造。